

# 刚下车东西还没拿 电摩司机就跑了

事发郑州福寿街,车踏板上有乘客价值1万多元的包裹

□记者 李岩 实习生 薛贝贝

本报讯 在市内拉客,到了火车站,让乘客下来,还没接钱就拉着乘客行李,不顾呼叫快速骑车逃匿。昨日下午,郑州市民孙天帅向本报反映家人的这番遭遇时,怀疑一些电摩司机借拉客故意拉跑乘客财物,提醒大家注意防范。

昨日下午,曾被誉为“不跪的中国人”的孙天帅联系本报,诉说了妻子韩女士8月19日下午的遭遇。

据孙天帅讲,当天下午6时50分许,韩女士着急赶火车,但苦于打不到出租车,就在南阳路上坐上了一辆电动摩托车。30多岁的电摩司机拉着韩女士从南阳路与群办路交叉口,沿南阳路驶向郑州火车站方向。当时,韩女士的行李就放在电摩的踏板上,还是这名30多岁的女司机让放的。

电摩由北向南到达福寿街与兴隆街丁字路口时,司机停车,并让韩女士下车。可当韩女士下车,准备掏钱付款时,女司机突然加速,不顾韩女士呼喊“停车”、“我的包”,沿福寿街路东径直向北驶去。

为寻回自己的包,韩女士还拦了路口另一辆电摩追赶。这辆电摩拉着韩女士向北从福寿街路西穿过中原路,但逃跑的那辆电摩已经无影无踪。

孙天帅说,他妻子的行李包内,有多种证件、数码相机、笔

记本电脑、食用油以及现金3600多元,总价值1万多元。

无奈之下,韩女士只得放弃出行,到火车站退了车票。

事发后,孙天帅与韩女士昨日还专门到火车站地区走访电摩司机,试图寻找到当事人,但失望而归。

像韩女士的这种遭遇,在郑州本地网络论坛里,已经有网友进行了反映。

网友“爱吃山楂糕”说,她是在郑州陈寨,也是急赶火车,乘坐了电摩去郑州火车站,结果是在福寿街的郑州大酒店路段被司机拉跑了包裹,因为人车太多、路况复杂,没有追上,损失了2000多元现金和全套演出服装。

就此事件,大沧海律师事务所郑州分所主任唐军律师昨受访时说,从现有情况看,电摩司机的行为,构成非法侵占的可能性很大。电摩司机如果能主动交还乘客物品,此事可能只是民事纠纷,但如果一直据为己有,根据韩女士包裹内物品的价值,很有可能构成刑事犯罪,“当然,这些都还要看电摩司机的情况”。

昨日下午,解放路派出所刑侦大队有关人士就此表示,他们已经抽调民警进行了前期调查,但此案具体性质,究竟是盗窃、抢劫、侵占还是其他,需要找到当事司机进行调查后才能确定。

“电摩不像出租车,出了问题,还有车牌号等可以识别,建议广大市民不要乘坐电摩。”上述人士同时提醒说。

## 一小区数百居民 为孩子上学讨说法

教育部门:将确保每名适龄儿童 尽快合理入学

□记者 李一川 实习生 朱建豪 张阅

本报讯 今明两天,郑州市区小学新生入学开始报名。可昨日,为了孩子上学的问题,南三环和碧云路交叉口附近一小区的数百居民把路堵了。

堵路是因该小区居民认为孩子上学“划片”不合理,二七区三环内所有小区都在环内上学,而唯独把他们小区排除在外。如果到三环外的小学上学,孩子将每天要穿越危险的南三环。

### ◎现场:数百家长“讨说法”

下午4时许,记者赶到南三环和碧云路交叉口,此时围聚在路口的众多家长已经被民警和京广路办事处的工作人员疏散,但仍有一二百名家长围聚在小区的售楼部附近。

“这是明显的歧视。你看,二七区三环内所有的小区都在环内上学,可唯独把我们小区排除在外。现在,放着环内的长江东路小学不让上,非得让孩子到三环外的佛岗小学(现更名为:幸福路小学南校区)上学。”众多围聚家长纷纷说。

“去年,我们小区的孩子就在长江东路小学上学,今年为啥不让上了呢?”小区居民郑某质疑说。后经粗略统计,今年该小区内上小学的适龄儿童约有100名。

### ◎家长:不愿孩子冒险穿越 南三环去上学

采访时,记者注意到事发小区位于南三环和碧云路交叉口的东北角,而佛岗小学在交叉口的西南角。经过统计,事发小区距佛岗小学约400米,中间要穿越车流量很大的南三环。而从小区沿碧云路北行约600米为长江东路小学,中间未有红绿灯。

既然佛岗小学离小区更近,为何众多家长不愿把孩子送到那里呢?众多家长进行了解释,主要有两个原因。“我们拒绝让孩子去佛岗小学,首先是不愿孩子每天冒险穿越南三环。南三环环路很宽,车流量又很大,经常出事故。孩子那么小,安全很难保证。”家长刘某解释说。

很多家长还表示,不愿让孩子去佛岗小学还因为那里的师资条件不如长江东路小学。

### ◎教育部门:将确保孩子尽快 合理入学

事发后,二七区教体局、公安局、京广路办事处等相关负责人赶到现场,积极协调处理此事。同时,二七区教体局还专门听取了家长们的意见。

针对此事,二七区教体局吴副局长告诉记者,将该小区从长江东路小学范围内单独划出来,的确事出有因。主要原因是目前长江东路小学班额持续增长,教育压力很大。

吴副局长还表示,事发小区属佛岗村拆迁改建项目的一部分。整个改建项目很大,分布在南三环两侧。按照最初的规划,该拆迁改建项目将配套建设4所小学,并有幼儿园、中学等,其中南三环北侧就应建有一所小学。

“可目前,开发商未配建南三环路北的小学,只是对原有的佛岗小学进行了升级改造。后来,按照优质教育资源倍增的计划,这里成了幸福路小学的南校区。目前,该校从师资等各方面与长江东路小学比,差距并不大。”吴副局长说,为保证各校生源相对均衡,他们将该小区划到了幸福路小学(南校区)。

昨晚,记者从吴副局长处了解到,按照与家长协商的意见,今日他们将安排幸福路小学(南校区)人员进入小区接受家长报名。统计后,他们将综合长江东路小学和幸福路小学(南校区)的生源情况,对该小区的生源进行合理分配、调整,以确保每名适龄儿童尽快合理入学。另外,教育部门将协调交警部门,延长路口南北通行绿灯时间。K

线索提供 郑先生 新闻热线 0371-96211

## 数十吨烂泥堵门 如同小型泥石流

拆迁户称经常被骚扰,开发商否认逼迁,警方正在调查此事

### 核心提示

8月21日凌晨2时许,信阳市民赵先生一家人在熟睡中一声巨响惊醒,赵先生出门查看后大吃一惊:原本紧锁的院子大门敞开,顺着大门,黑色的稀泥正往院子里流,大门外一辆渣土车仍然在倾倒稀泥。

赵先生称,家门口被倾倒数十吨稀泥,疑为某开发商逼迫他签署补偿协议。这家开发商否认这件事是其指使他人所为。

渣土车司机交代是受人指使的。对于指使者的身份,警方正在进行调查。

□首席记者 何正权

通讯员 姜烽 文图



数十吨稀泥倾倒门口

### 1 夜半惊悚: 数十吨烂泥堵门 如同小型泥石流

赵先生家位于信阳市木工机械厂对面中南家具城附近,四合院的大门前就是通往家具城的唯一道路。赵先生告诉记者,21日凌晨2时许,听到闷响的他以为发生地震,就赶紧起床向外跑。“刚出堂屋门,就看到院子大门开着,一辆渣土车停在外面,机器还在响。”赵先生称,借着车灯的光亮,他看到一股烂泥正往院子淌。他顾不上脱掉衣裤,爬过烂泥,冲到车门外,此时,渣土车正欲离开,赵先生站到车头前,拦下了这辆渣土车。

昨日上午,记者来到赵先生家时,正对大门口停着那辆8轮渣土车,车身沾满黑泥。赵先生告诉记者,向他家倒烂泥的正是这辆牌号为“豫S07131”的渣土车。在现场围观的汽修师傅朱先生告诉记者,这辆渣土车仅车斗就有大约20立方米的容积。“一车斗稀泥,应该有几十吨。”朱先生说。

记者在现场看到,赵先生院子低于门口路面约30厘米,门楼外墙和路面约有1.5米的距离。大门和路面之间的洼地,已经被烂泥填满,白色的门楼外墙布满满喷溅状的黑色泥巴,部分附着在墙上的烂泥厚达数厘米。透过敞开的大门,记者看到,烂泥顺着大门,已经流进院子,门楼里的烂泥深约50厘米。

赵先生告诉记者,由于烂泥堵门,他一家人无法从大门进出,只得通过院子里的楼梯爬到平房屋顶,再通过木梯爬到院墙外。

在赵先生的帮助下,记者沿着木梯爬到四合院的屋顶,顺着楼梯进入院子。记者看到,烂泥已经流到院子里,向大门外望去,烂泥流淌的痕迹仍然明显,从院内到渣土车尾部,如同发生一场泥石流。

### 2 拆迁户称经常被骚扰 开发商否认逼迁

赵先生家所在的区域正面临拆迁。2011年,有开发商派人和他协商拆迁补偿事宜。“他们一直没有拿出诚意,今年根本没有人来谈,但是我们家和邻居经常被无缘无故地骚扰。”赵先生说,2011年,曾有人向他家院子扔汽油瓶,大门也曾被人从外面锁住。记者在现场拍照时,不断有附近的住户走到记者身边细数自己遭到的各种骚扰。住户周先生告诉记者,赵先生家东边的一住户因为无法忍受,全家都搬走了,没有人知道他们搬到哪里去。

昨日下午,记者采访了这家名为“金牛慈溪花园”售楼处的销售人员,得知该楼盘开发公司的注册手续尚未完善,还没有名字,附近的家具城、加气站,以及新建的楼盘,老板均为王某。该售楼处负责人严(音)经理告诉记者,赵先生家所在地块的确被金牛慈溪花园的开发商征用,对于21日凌晨渣土车倾倒烂泥堵门的事情,严经理称自己不清楚。

### 3 警方正在调查指使者身份

赵先生告诉记者,21日凌晨他拦下倾倒烂泥的渣土车后,家人立即报警。在民警赶到前,渣土车驾驶员一直未打开车窗。赵先生说,渣土车司机事发后即被控制。昨日下午记者获悉,警方已查明,驾驶员熊某,系信阳市金牛山人。熊某交代,事发前其受人指使,于20日下午已经将渣土车装好烂泥,伺机行动。对于指使者的身份,警方正在进行调查。